

letéből

Világ proletárjai egyesüljete!

# Nihanyarok Népe

## AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUÁR 20., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 43. SZÁM

### Helyiipari vállalatok feladata ez évben

Népi demokráciánk további rohamos fejlődése, a mezőgazdaság szocialista átépítése és az életszínvonal állandó emelkedése a helyi iparral szemben fokozottabb követelményeket támaszt az 1953. évben, különösen a fogyasztási cikkek, a nők háztartási munkáját mindinkább megkönnyítő eszközök termelésében. 1953. év végére a helyi ipar minél nagyobb mértékben kell, hogy termeljen. Alapelve az, hogy a helyiipari vállalatok és szövetkezetek a lakosság, a kereskedelem részére minél több közszükségleti (fogyasztási) és háztartási tömegcikkeket termeljenek. A jelenleginél megfelelőbb arányokat kell kialakítani az egyes áruk termelése, valamint a javítás és ipari szolgáltatás között. Tovább kell fejleszteni a mértékután, valamint a különleges méretű ruházati cikkek gyártását. 1953. év végére el kell érniük, hogy a lakosság javítás és szolgáltatási szükségleteit, különösképp a cipő- és ruhajavítási szükségleteit, döntően a helyiipari vállalatok és szövetkezetek olgítsák ki. Előszörban a szocialista mezőgazdasági településeken kell a ruha- és a cipőjavító hálózatot kiterjeszteni. Fokozni kell a hárnyastoppoló és javító, továbbá fahéremu toltó és javító kapacitását. Ezekkel az intézkedésekkel el kell érni, hogy a cipőjavítások ideje 3-5 nap, a fahéremu- és ruhajavítások ideje 5-7, a nagyobb ruhajavítások, valamint az orajavítás ideje pedig 10-12 nap legyen. Fejleszteni kell az állami, valamint a szövetkezeti szolgáltató ipart és el kell érni, hogy a moos és vegytisztítás 5-6 nap alatt elvégezhető legyen.

A jelenleginél követke, ete ebben kell érvényre juttatni azt az alapelvet, hogy a helyi ipar döntően helyi maradék és hulladékanyagot dolgozzon fel. 1953. évben a helyi iparban is meg kell teremteni a szocialista munkaverseny alapfeltételeit és biztosítani kell annak szervezett irányítását és széleskörű kiterjesztését.

Helyiipari vállalatok már 1952. évben is komoly eredményeket értek el ezen a téren. Az összes dolgozóhoz viszonyítva 1952-ben 65 százalék versenyben állott és a sztahanovisták száma ez idő alatt vállalatuknál 33 főre emelkedett. Ezek az eredmények koránt sem elegendők azonban ahhoz, hogy az 1953. évi feladatainkat maradéktalanul a lakosság szükségleteinek megfelelően biztosítani tudjuk. 1953. év január havi tervteljesítésünk arról tanusodik, hogy az ütemes, zavartalan termelés kialakítása terén igen sok tennivaló áll még vállalatuk előtt. Ha megvizsgáljuk I. negyedéves viszonyított tervteljesítünk, melyet 31,5 százalékra teljesítettünk, megállapíthatjuk, hogy vállalatok nem tették eléggé magánul a Gerő elvtárs november 29-én tartott referátumát, melyben fokozottabban felhívta vállalatunk figyelmét, hogy mindent el kell követni az 1952. évről az 1953-as évre való zökkenőmentes átmenet érdekében és biztosítani kell minden iparágban az egyenletes ütemes termelést.

Vállalatok felgyeltek a versenymozgalom terén mutatkozó hiányszagra, ezért rátértek munkájuk jobb megszervezésére és a versenymozgalom ki-zsítésére.

Az Orosházi Vasöntőde Vállalat versenyre hívta az Orosházi Mechanikai Javító Vállalatot, a Békéscsabai Finommechanikai Vállalat versenyre hívta a békéscsabai Rafil vállalatot, a Békési Seprűgyár az Orosházi Seprűgyárat. A fenti vállalatok versenypontjai főképpen a termelési terv túlteljesítése, a Sztahanov-mozgalom fejlesztése, az újítómozgalom, valamint tapasztalatacsereadás kiszélesítése volt. A sztahanovisták párosverseny szerződést kötöttek, de ezenkívül több dolgozó is egyéni versenyre hívta ki a másik üzem hasonló munkakörében dolgozó munkatársát. Vállalatok március 9-re, illetve április 4-re felajánlásait időben megtették és Orosházi Vasöntődeben: április 4-én tiszteletre vállalták az öntődei sejejt 4,7 százalékra való csökkentését és azt a dolgozók ma már 3,1 százalékra csökkentették. A dolgozókat 86 százalékban bevonták a versenymozgalomba, a takarékoság területén pedig január hónapban 2700 forint megtakarítást értek el. A Békési Kosáripári Vállalat dolgozói április 4-re vállalták, hogy első negyedévi tervüket 7000 forinttal túlteljesítik. Felajánlásukból január hónapban már 3000 forintot teljesítettek. A dolgozók 100 százalékban bekapcsolódtak a versenymozgalomba és a vállalat sztahanovistái védnökséget vállaltak a 100 százalékban alul teljesítők felett. Vállalták, hogy munkamódszer átadásukkal a 100 százalékban aluliakat április 4-re a 100 százalék elértéshoz segítik. A Gyulai Nyomda dolgozói április 4-én tiszteletre vállalták, hogy az első negyedévi tervüket 9000 forinttal túlteljesítik. Január hónapban 3100 forintot teljesítettek vállalatukból. Itt is az üzem dolgozói 100 százalékban bekapcsolódtak a munkaversenybe és ugyanakkor versenyre hívták ki a Gyulai Vegyipari Vállalat dolgozóit.

Helyiipari vállalatoknál az újítómozgalomban is fejlődés mutatkozik. 1952-ben 51 újítást nyújtottak be a dolgozók, melyből 43 lett elfogadva. A kifizetett újítási díj 6744 forint volt, míg az évi gazdasági eredmény 85.510 forintot tesz ki. Mindezek az eredmények arról mutatnak, hogy helyiipari vállalatok dolgozói fokozatosan be tudják tölteni a helyi ipar vonalán rájuk háruló feladatokat. Azonban, hogy ezeket az eredményeket továbbra is fokozni tudjuk, feltétlen szükséges, hogy a megyei tanács ipari osztálya még több segítséget adjon vállalatuknak, hogy a felmerülő problémákat és hiányosságokat a vállalatok mielőbb kijavítsák és az előttük álló feladatokat maradéktalanul teljesítsék. Szorosabb kapcsolatot kell teremteni a helyi kereskedelemmel is, hogy helyiipari vállalatok és szövetkezetek a lakosság igényeinek és szükségleteinek megfelelően tudják a termelést irányítani, illetve kielégíteni. Meg kell valósítani, hogy 1953-ban a kereskedelemben áruikkal szemben hiányok ne legyenek. Ha a helyiipari vállalatok és szövetkezetek az előttük álló feladatokat maradéktalanul elvégzik, komoly mértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a dolgozók életszínvonalja állandóan emelkedjen és szocialista társadalmunk törvényesen fejlődjön.

VARJU JÁNOS,  
MT ipari oszt. vez.

### A versenyvállalások folyamatos értékelése egyik alapja begyűjtési tervünk teljesítésének

Az elmúlt héten a begyűjtési tervünk teljesítésében visszacsús mutakozott. Különösen a tejbegyűjtésnél volt nagy visszaesés, de csökkent a tojás- és a baromfi begyűjtése is. Járásaink közül a mezőkovácsházi járás az első helyről a harmadik helyre esett vissza, a tejbeadásnál pedig a harmadik helyről az ötödik helyre került. A lemaradás fő oka a kisgyűlések elhanyagolása volt. A járás jöformán csak a hátralékok begyűjtésével törődött, keveset foglalkozott az 1953. I. negyedévi tej-, tojás-, baromfi beadási terv teljesítésével.

A sarkadi járás érte el az elmúlt héten a legjobb eredményt tojásból. Az előző héttel szemben a negyedik helyről az első helyre küzdötte fel magát.

Egy hét alatt 3,5 százalékkal növelte tervteljesítését. A termelőcsoportoknál a begyűjtési terv teljesítése javult, különösen a szeghalmi járásban. A körösladányi »Uj barázdák« teszes rendezte tavalyi hétaalékát és 360 kg baromfit adott be az 1953-as évre. Az »Uj barázdák« teszes versenyre hívta ki a járás valamennyi csoportját, melyhez elsőnek a szeghalmi »Uj barázdák«, a »Rákóczi« és az »Uj élet« tesz-csatlakoztak. A kondorosi »Rákóczi« teszes a »Kossuth« teszt hívta ki versenyre.

A versenykihívás után a »Rákóczi« teszes első negyedévi tojásbeadását 32 százalékra, baromfi beadását 175 százalékra rendezte. Ezzel megelőzte versenytársát, mert a »Kossuth« termelőcsoport tagsága még nem kezdett hozzá a beadási terv teljesítéséhez.

Kérvemes és Medgyesegyháza községek párosversenyéhez eddig Örménykúton és Kondoroson kívül Dombegyháza és Nagykamarás községek csatlakoztak. A tanácsoknak tovább kell foglalkozni a dolgozó parasztek közötti versenyrel, értékelni kell a vállalatok teljesítését. Megyénkben 5309 dolgozó paraszt tett eddig felajánlást tervének teljesítésére, túlteljesítésére. Közülük eddig 2610 már teljesítette vállalatát. A vállalatok teljesítésénél azonban hiábák is vannak. Ifj. Gulyás Mihály medgyesegyházi dűlőbiztos is vállalta, hogy dűlőjében valamennyi dolgozó paraszt vállaltást tesz tojásbeadására. Ez csak vállalás maradt, eddig még semmit sem tett vállalatának megvalósítására. Példát vehetne Gulyás Mihály Zsifinszki Mihály medgyesegyházi dűlőfelölőről, aki arra tett ígéretet szintén, hogy dűlőjében minden dolgozó paraszt vállaltást tesz. Igéretét teljesítette is már.

A községek közötti versenyben továbbra is Gádoros község vezet. A község tojásbeadási tervét 33 százalékra teljesítette, de más cikkekből túlteljesítette januári, februári tervét. Jó a tojásbegyűjtés eredménye Medgyesbodzásán, ahol 32 százalékot értek el, de lemaradtak a tej-, és a baromfi beadásának teljesítésével. Sarkadi község 24 százalékot ért el a tojásbegyűjtésben, de a tej- és baromfi beadásnál neki is javítani kell. A megye leggyengébb községe közé tartozik Endrőd. Januári és februári tervét tejből 36,6 százalékra, baromfiból 18, sertésből 73,3 százalékra teljesítette.

A járásek közötti verseny sorrendje a január-februári terv teljesítésénél február 14-i értékelés szerint:

Tojás:		Baromfi:		Tej:	
1. Sarkadi járás	11,5 %	1. Orosházi járás	108,9 %	1. Szarvasi járás	103,7 %
2. Gyulai járás	11,4 %	2. Mezőkovácsházi j.	107,6 %	2. Orosházi járás	89,4 %
3. Mezőkovácsházi j.	11,3 %	3. Gyulai járás	88,9 %	3. Gyulai járás	68 %
4. Orosházi járás	10,6 %	4. Szarvasi járás	82,8 %	4. Békési járás	67,9 %
5. Szeghalmi járás	9,5 %	5. Sarkadi járás	74,1 %	5. Mezőkovácsházi j.	67,4 %
6. Szarvasi járás	8,5 %	6. Békési járás	39,9 %	6. Sarkadi járás	49,6 %
7. Békési járás	6,6 %	7. Gyomai járás	39,4 %	7. Szeghalmi járás	41 %
8. Gyomai járás	5,5 %	8. Szeghalmi járás	36,2 %	8. Gyomai járás	33,1 %
Békéscsaba város	4,8 %	Békéscsaba város	50,9 %	Békéscsaba város	58,9 %

### Hogyan készülnek megyénk asszonyai március 8-ra

Közeledik március 8-a, a Nemzetközi Nőnap ünnepe. Több mint 30 évvel ezelőll hangzott el Koppenhágában Klára Zetkin javaslata, hogy az egész világon március 8-án ünnepeljék a Nemzetközi Nőnapot. Azóta a nők igen hatalmas utat tettek meg. A győztes Októberi Szocialista Forradalom megnyitotta a szovjet nők előtt a fejlődés útját, ezen az úton haladnak a felszabadult népi demokratikus országok asszonyai. A felszabadulásukért harcolnak a még kapitalista elnyomás alatt élő asszonyok is.

Március 8 jelentőségét növeli még az a tény is, hogy a Népek Békékongresszusának felhívásál egyhangúlag elfogadta a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség decemberi tanácsulése és felhívással fordult a világ asszonyaihoz, hogy minden erejükkel harcoljanak a békéért. Békés megye asszonyai méltóan készülnek március 8-ra. Feladatainkat megyei nagyaktívá ülésen beszélgettük meg. Itt a községi titkáraink igen szép felajánlásokat tettek, főleg az MNDSZ szervezeti életének megjavítására.

Abonyiné, reformátuskovács-házi titkár 40 békéház szervezését és 4 olvasókört beindítását vállalta. Szikoriáné csorvási titkár 2 békétized megszervezését 20 új tag beszerzését vállalta. Gyula-Máriafalva titkára, Székely Mihályné 100 százalékos tagdíjfelvétel, békédülő szervezését vállalta, ezenkívül csatlakoznak az »Ültess több koltó«-mozgalomhoz.

### Egyre több felajánlást tesznek asszonyaink március 8-ra

Tótkomlósi szervezetünk vállalta, hogy 20 új tagot szervezzenek be az MNDSZ-be és a tavaszi mezőgazdasági munkában is élenjárnak, megalakítanak egy gyapottermelő brigádot. Dobozon szintén gyapottermesztő brigád alakult. Kondoroson tartalékföld megművelését vállalták az MNDSZ-asszonyok. Igen sok asszony vállalta, hogy március 8-ra első negyedévi tojásbeadását teljesíti.

Kérvemesen egy MNDSZ-asszony sem volt, aki a tavaszi tojás- és baromfi beadását

Nagyaktívá ülésünkön könyvtálmalt kaptak: Opauszki Mihályné 11 gyermekek családanya, akinek 168 munkaegysége volt; Hankó Jánosné, akinek 338 munkaegysége volt a múlt évben; Mazán Jánosné, akinek 250 munkaegysége volt tavaly és erre a gazdasági évre háromszáz munkaegységet vállalt; Dankó Jánosné nagybányhegyesi titkár, aki állat-tenyésztésben dolgozik és 280 munkaegysége volt.

### me teljesítette volna és vállalták, hogy március 8-ra minden MNDSZ-asszony teljesít negyedévi tojásbeadás köte-lezettségét, de többen vállalták, hogy egész évt teljesítsék, mint Nagy Pálné, Horváth Lajosné, Pál Józsefné.

Asszonyaink résztvesznek a »Kinek lesz hamarabb zöldfőze, lékje a piacon«-mozgalomban, pl. Szarvason Litavec Istvánné vállalta, hogy neki lesz leghamarabb zöldfőzelelje, zöldbabja a piacon.

(Folytatás a 2. oldalon)

21.594  
42.457



Párt és pártépítés

Pártvezetőségi ülés

Zúgott a vihar. Megkavarja a havat a házak tetőjén. Felkapta, aztán játékosan ledobta a város szélén, az enyhelyre. Régen úgy néztek ezt az emberek, — már akinek földje volt, — ah, van még idő tavaszra. Bárunk még a vésőre felkészülni. Aztán odakapordak asszonyaik mellé, a keménycipőre, úgy néztek a tél cicázó, játékos, kegyetlen szeszilyét.

Késő este van. A város szélén egyik házból villanyfény szűrődik ki a komor februári éjszakába. Bent valaki határozott hangon beszél. A másik kettő jegyzet valamit, aztán ismét a beszélőre néz.

Az orosházi „Dózsa” tsz irodájában vagyunk. Juhász elvtárs, a párttitkár beszél. Pártvezetőségi ülés van. — Komoly nehézségeket kell leküzdeni, elvtársak — így mondja határozottan. — Nem szabad, hogy elbuzog magunkat. Két héttel ezelőtt elég jó eredményeket értünk el, a tavaszi vetőmag összegyűjtésében. A népravelel jól dolgoztak. Hozták is a csoporttagok befelét a vetőmagot. Olyanok is voltak szép számmal, akikhez kocsival kellett eljutni, mert több mint egy mázsát ajánlottak fel a csoportnak. Gondoltuk, hogy most már minden rendben megy. A múlt héten zászlóbontó ünnepély volt, megföldkezünk a hareről és már nem fordítottunk kellő gondot a felajánlott vetőmag összeszedésére. Ezt a hibát ki kell javítanunk, mert mire elérkezik a tavaszi vetési ideje, ha mind a kétél szakad is, de a vetőmagnak együtt kell lenni.

A titkár elvtárs beszéde nyomán egyre jobban kirajzolódik, hogy a tsz pártvezetősége mind jobban be tudja tölteni a ráváró feladatokat. Politikai novellák, pályaképek eredménye az is, hogy a csoport tagsága vállalta: a hó 15-ig teljesítik a tojás- és baromfi-

gyűjtést, első negyedévre szóló kötelezettségüket. A legutóbbi közgyűlésen javasolta ezt a tsz igazgatósága a pártvezetőségi vezetőivel egyetértve. A közgyűlés elfogadta ezt a javaslatot.

Horváth elvtárs, a tsz elnöke a vezetőségi ülésen be is számol az eredményről. A baromfi- és tojás-gyűjtés kötelezettség rendben van, az első negyedévre 5925 darab tojásból 15-én estig 4665 darabot adtak össze a dolgozók. A pártvezetőség jelenlévő tagjai azonnal határoznak. Aki nem igyekezett önként vállalt kötelezettségének eleget tenni, az az a közgyűlés határozata értelmében kell eljárni.

— Hát a vetőmaggal hogyan állunk? — érdeklődnek az elvtársak.

— Hatvannyolc mázsa árpa már van — tájékoztatja a tsz elnöke a pártvezetőséget. — Még a zabnál és a kukoricánál vannak komoly hiányok. Hát, ha másképp nem, akkor a szabadpiacon azt is be kell szereznünk.

Ezekután sor kerül a mezőgazdasági felszerelések kijavítására, a vetőgépekre, a fogasokra és egyéb más munkaszükségekre. A tsz elnök elvtárs erről is beszámol. Ezek kijavítása annyira előrehaladt, hogy a mesterek február 20-án vállalták a rendbehozást, de az utóbbi napokban közölték, hogy már 18-án befejezik a munkát.

A titkár elvtárs figyelme minderre kiterjed. Elmondja, hogy a létszám hosszúsori tanyarészen valami nines rendben. A lovak ott is annyi abrakot kapnak, mint a bontók, még sincsenek olyan állapotban. A pártvezetőség meg is bízta Horváth elvtársat, a tsz elnököt, hogy a lehető legrövidebb időn belül vizsgálják ki ennek okait.

A gazdasági ügyek megtárgyalása után két körül a munka

jobb megszervezése is. Ennek egyik legjobb formája az, hogy minden brigádban pártcsoportokat kell alakítani. Ez a munka már folyamatban is van. A konyha- és gyümölcskertészetben, valamint a Tánosics-brigádban már meg is alakultak a pártcsoportok.

A külső Hosszú-soron azonban a téren is komoly akadályok vannak. Ott egyetlen párttag sincs. Már pedig ott is szükség van a nevelő munkára, a kommunista helytállásra, meg a példamutatásra. Csakis így javulhat állandóan a munkához való viszony. De az az is lehet segíteni.

— Az én elgondolásom az: a bentiek elvtársakkal elbeszélgetünk és meggyőzzük őket: vállalják, hogy ahhoz a brigádhoz osszuk be őket. Nemcsak a munka állandó javításáról van szó, hanem tagjelölőket és párttagokat is kell nevelni a hosszúsori dolgozók közül is. Ezt pedig pártcsoport nélkül nem tudjuk jól és helyesen elvégezni. El is határoztuk, hogy a legutóbbi feladatokkal foglalkozott az orosházi „Dózsa” tsz üzemi pártvezetőségének vezetősége. A vezetőségi ülés bebizonyította, nemcsak látják a feladatokat, hanem meg is tessznek mindent annak érdekében, hogy tavalazzal nemcsak gazdasági téren, hanem a politikai támogatás terén is jó eredményeket tudjanak elérni. De, hogy tervek, feladatokat jól és helyesen el tudják végezni, Eddor és Hári elvtársaknak nem szabad előledekezniük: a vezetőségi ülésen minden körülmények között meg kell jelenniük, még ha olyan is a hófúvás, mint hétfőn volt.

A heifőesti pártvezetőségi ülésen a legfontosabb és leggyakoribb feladatokkal foglalkozott az orosházi „Dózsa” tsz üzemi pártvezetőségének vezetősége. A vezetőségi ülés bebizonyította, nemcsak látják a feladatokat, hanem meg is tessznek mindent annak érdekében, hogy tavalazzal nemcsak gazdasági téren, hanem a politikai támogatás terén is jó eredményeket tudjanak elérni. De, hogy tervek, feladatokat jól és helyesen el tudják végezni, Eddor és Hári elvtársaknak nem szabad előledekezniük: a vezetőségi ülésen minden körülmények között meg kell jelenniük, még ha olyan is a hófúvás, mint hétfőn volt.

A gazdasági ügyek megtárgyalása után két körül a munka

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján résztvevő szovjet küldöttség megkoszorúzza a gellérthegyi felszabadulási emlékművet

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség szerdán délután megkoszorúzza a gellérthegyi felszabadulási emlékművet. A koszorúzási ünnepségen megjelentek a Magyar-Szovjet Társaság II. országos kongresszusán résztvevő külföldi Szovjet-Baráti Társaságok képviselői is.

Az emlékművön Ivan Pavlovics Bárgyin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke, két szoros Szatlin-díjas tudós, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapján résztvevő szovjet küldöttség vezetője, helyezett el a megkoszorúzás koszorúját.

A magyar-szovjet kulturális kapcsolatokról

Moszkva. (TASZSZ) A TASZSZ munkatársa beszámol a február 18-án megkezdődött hagyományos magyar-szovjet barátság hónapjáról. A barátság hónapjával kapcsolatban a VOKSZ-ban a következőket mondta a TASZSZ munkatársának:

— Napról-napra szorosodnak és erősödnek a magyar és a szovjet nép közötti kulturális kapcsolatok. A barátság hónapja alkalmából jelenleg P. Bárgyin akadémikus vezetésével szovjet küldöttség tartózkodik Magyarországon. Ezenkívül szovjet művész-küldöttség is utazott a népi demokratikus Magyarországra, Miljutyin szovjet zeneszerzővel az élen.

A magyar művészek is gyakori vendégek a Szovjetunióban. A napokban magyar művészek érkeztek Moszkvába, akik több hangversenyt lépnak fel a barátság hónapja alkalmából.

A szovjet filmszínházakban sok magyar filmet mutattak be nagy sikerrel. Moszkvában és más szovjet városokban a barátság hónapja alatt magyar filmfesztivált rendeznek.

Moszkvában, a Szovjetunió Szépirodalmi Könyvtárában a tavaszi ünnepélyen kiadta Tánosics Mihály: „Életpályám” című életrajzi regényét.

Az „Ogonyok” ezzel kapcsolatban közli J. Kagarickij cikket, amely ismerteti Tánosics Mihály tevékenységét és kiemeli a nagy magyar

demokrata forradalmár történelmi érdemeit. J. Kagarickij rámutat, hogy Tánosics Mihály egyike volt azoknak, akik 1848-ban előkészítették a magyar nép harcát a nemzeti felszabadulásért.

J. Kagarickij megállapítja, hogy Tánosics, hétfői beérkezés után résztvevő munkásszervezők munkájában és kiadta az „Aranytrófea” című lapot. Az idős parasztszervező tehát a proletariátusban meg tudta látni a dolgozó parasztság legfőbb szövetségeseit és vezetőit — hangzott utja.

Öt évvel ezelőtt, február 18-án írták alá a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között a barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést.

Ez alatt az öt év alatt jelentősen kibővültek és megerősödtek a szovjet és a magyar nép kulturális kapcsolatai.

A Szovjetunióban egyre több magyar író könyvet adtak ki. A magyar írók műveit eddig több mint háromszázhuszszor adták ki mintegy ötmillió példányban. Zalka Magdolna műveit körülbelül hatvan kiadásban jelentek meg. Igen népszerű Nagy Sándor „Megbékülés” című beszéde és Aczél Tamás „A szabadság anyakönyve” című regénye. A közelműben magyar népmese és élebeszélés-gyűjteményeket adták ki, továbbá a magyar népköltészet antológiáját. Rövidesen kiadják a kötetben Petőfi Sándor összes műveit.

Készülődés a szakszervezetek XVIII. kongresszusára

Február 27-én megkezdődik a szakszervezetek XVIII. kongresszusa. Több mint hatszázharminc küldött képviseli a kongresszuson a magyar szervezett dolgozókat. A küldöttek között ott találjuk a különböző szakmák, foglalkozási ágak és rétegek képviselőit. Mintegy 160 nőt választottak meg a kongresszusra, a műszaki értelmiségű dolgozókat kilencvenegyet küldött képviseli. A küldöttek közt huszonöt Kossuth-díjas, kilencvenhat Munka Érdemrenddel és Eremmel kitüntetett van. A dolgozók, a szakszervezeti aktivisták legjobbjai ütnék tehát össze a háromnapos tanácskozásra.

A kongresszusra számos ország testvéri szakszervezeteinek küldöttségei várhatók. Eddig tíz ország szakszervezetei jelentették be részvételüket a kongresszusra.

Német küldöttség érkezett Párizsba a német kérdés békés rendezése érdekében

Moszkva. A „Pravda” február 19-i száma közli párizsi tudósítójának táviratát arról, hogy közéleti személyiségekből álló küldöttség érkezett Nyugat-Németországból Párizsba a német kérdés békés rendezése érdekében. A küldöttség felvette az érintkezést a francia parlament képviselőivel, közéleti személyiségekkel, szakszervezeti vezetőkkel és az egyház képviselőivel.

A német küldöttség sajtófogadást tartott. A sajtófogadásban felvett részt a németországi elnökök, München-Bladbach volt főpolgármestere és kiemelt, fok alatt lesz.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős, mulás, több helyen kisebb eső, havas eső. Mészkelt, később megélnékö nyugati-északnyugati szél, az éjszakai lehűlés délen és keleten tovább mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: ország területére ma reggel nyugaton mínusz 1—plusz 2, keleten mínusz 4 délen nyugaton plusz 4—plusz 6, keleten plusz 1—plusz 4 fok között. A várható napi középhőmérséklet ma négy fok alatt lesz.

A fegyverkezési hajszája nyomában...

Súlyosbodik Nyugat-Berlin gazdasági válsága. Nyugat-Berlin gazdasági élete súlyos válsággal küzd. Az ipari termelés az 1936. évi színvonal ötven százalékát sem éri el. Nyugat-Ber-

linben 300.000 a munkanélküliek száma. Sok ezer üzemi dolgozó kénytelen csökkentett munkaidőben dolgozni.

Világszerte csökkent a kapitalista országok búzaexportja

Mint a „Financial Times” írja, 1952-ben jóval kisebb volt a termelőországokból a fogyasztó országokba irányuló búzakivitelt, mint az előző évben. Például Ausztrália 1.223.000 quarterrel kevesebb búzát és lisztet exportált 1952 má-

sodik felében, mint az előző év hasonló időszakában. Az Egyesült Államok 11.824.000 quarterrel, Argentína 2.434.000 quarterrel exportált kevesebbet, mint 1951 első felében. (Egy quarter=12,70 kg.)

Az olasz vezető körök nyugtalankodnak a külkereskedelmi deficit állandó növekedése miatt

Az olasz külkereskedelmi mérleg deficitje 1952-ben elérte az 581,6 milliárd lírát és tovább növekszik. A „24 Ore” című burzsoá lap

megjegyzí, hogy ha a mostani állapot nem változik, Olaszország pénzügyi helyzete néhány hónap múlva katasztrófálissá válik.

Olaszországban emelik az adókat

Az 1953-54. évi olasz költségvetés 1634 milliárd líra bevételt irányoz elő. 186 milliárddal többet, mint az előző költségvetés. A bevételekből 136 milliárdot közvetlen adók, 154 milliárdot pedig közvetett adót útján akar a kormány fedezni. Ez azt jelenti, hogy

jelentősen növelni fogják a lakosságúra nehezedő fogyasztási adókat, így például a cukorra, olajra, sóra és dohányra kivetett fogyasztási adókból ötvenmilliárdnyi bevétel növekedését.

Vonatraszerelt kiállítást indítottak útnak a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából az MSZT és a vasutpolitikai főosztály vonatraszerelt kiállítást indított útnak Aszódra. A kiállítás képei előszörban a Szovjetunió ötvenes évtizedének hatalmas célkitűzéseit mutatják be. A kiállítás külön részben foglalkozik a szovjet vasuta

sok hősi munkájával s ismerteti azt a nagy segítséget, amelyet a szovjet vasutasok nyújtanak magyar szaktársainknak.

A mozgó kiállítás vonata Aszódról Tiszalökre megy, bejárja a tiszántúli városokat és falvakat, majd a Dunántúlt.

(Folytatás az 1. oldalról.)

A Szovjet Film Ünnepe alkalmával a nagyaktív résztvevői vállalták, hogy az MNDSZ-asszonyok meggyéknterületén 40.000 mozilátogatót szerveznek. Gyoma I. ker. Szabó Imréné egymaga vállalta, hogy 820 mozilátogatót szervez.

Asszonyaink jól és több munkával készülnek március 8-ra, hogy behívenyítsák pártunknak és kormányunknak, hogy méltóak arra a szerető gondoskodásra, melyben részesíti pártunk és kormányunk őket. Ennek a szerető gondoskodásnak tanubizonyítéka a minisztertanács legutóbbi határozata a gyermek- és anyavédelemről.

Ilyen rendelet csak ott lehetséges, ahol a nép maga vette kezébe sorsa irányítását nagy pártunk vezetésével és ilyen határozat csak ott lehetséges, ahol olyan kormány van, amelyik békét akar és a Szovjetunió példája nyomán építi a szocializmust.

Békés megye asszonyai! Dolgozzunk úgy, készüljünk úgy március 8-a tiszteletére, hogy a jövőben is kiérdemeljük nagy pártunk, kormányunk és a mi szerető vezérünk, tanítónk, Rákosi elvtársunk további bizalmát.

Lipták Jánosné MNDSZ megyei titkár.

OLVASD a Viharsarok Népet!

Kiküldött munk

Mezők

Odakinn még é... nek sem töltik tölteni... élete) szesz-nél a veze... zali meg. Az „Alkotm... igásállatot, a területet... Készülődik a k... másom szemlélet kell tar... mélyszántást. El kell... A ge

Mezők

Mezőkóvácsbáza do... raszljai az elmúlt év ö... tottak az egyéni t... löbbségük a nagyüzem... zeti gazdálkodás útjár... magyüzemi parcellákou... zák az agrotechnikát, m... módszereket, a nehu... munkát felváltja a g

Ebben az év

A mezőkóvácsbázi g... az elmúlt évben ezt a... kevésbé töltötte be... mélyszántással maradt... a szövetkezetnek, ne... gunknak. Az idén már... két akarnak végezni. K... többben készültek fel... vs erőgépek — két séj

Minden dolgozón

gépáll

Nagy és felelősségtel... ennek elvégzése, de na... get jelent a végrel... a minisztertanács l... amely a gépállomások... nak a megjavítását seg... zetesen fontos, hogy a... más vezetősége az alap... nulmányozza, megismer... tározatokat a dolgozók... tiszlán, milyen jutalma... 100 százalékos norma... túltejeljesítés esetén, az... traktorosoknak, akik m... jó munkát végeznek. No... a gépállomás vezetősége... meg mindent. Mutatja... hogy a gépállomás tra... nak 50 százaléka tszes

A január havi

A folyamatos átállás ó... kaverseny megszervezés... sokan és bizalmiértékelte... gyalak meg élelmészési... ben is. Az átállás mind... les, mind a munkavese... letén jó volt — néha... kivételével. Ahol az ük... tömegekre támaszkodva s... meg a munkaverseny, gyulai Tejiparyárnál, a... bai Barneválnál, ott jó or... kot értek el. Egyes üzemi... sön kezdtek hozzá a vers... vezetéshez, „megpihentek... kora, arra hivatkoztak, h... vük még nincs jóváhagyv... ezoknál az üzemelelést és... lehetett volna kezdeni a... szervezéséhez, mint például... házi Barneválnál és a bé... István-malomban. Január... az egyes vállalatok a k... eredményeket érték el az... 4-ro tett vállalkások alapj... A BÉKESCSABAI I... MALOM dolgozó január... vüket 103,4 százalékra t... ték. Kezdetben lassan ind... dolgozóknak a versenyb... szervezése, azonban a Teri... zottság segítése révén az ük... totta ezt a lemaradását és... végére már a dolgozók 98... tott vállalatát április 4-ro... lálok észéértéke 193.005... tesz ki, melyből a január... eső részt a dolgozók 196,8... lékban túltejeljesítették. Ez... tudták elérni, hogy a váll

**napján  
oszorúztu  
lélművet**

Ivan Pavlovics  
Tudomán  
k' a' n' ö, k' e,  
tudós, a Szov  
máncának tagja.  
Boráság He  
zovpét küldöt  
t' a' m' a' m'  
t'.

**rális**

gállapítja, hoz  
börtenzse' m' a'  
szvezek' m' a'  
az Aranytro  
idos parasztsá  
áriában m' a'  
gozó parasztsá  
t' a' szvezek'  
t'.

gállapítja, hoz  
börtenzse' m' a'  
szvezek' m' a'  
az Aranytro  
idos parasztsá  
áriában m' a'  
gozó parasztsá  
t' a' szvezek'  
t'.

1949. máj 18-án  
unió és a Ma  
között a be  
lési és köles  
szervezők.

alatt jelenleg  
fűtötték a szov  
kulturális has  
t'.

egyre több m' a'  
ják ki. A ma  
ddig több mint  
duk ki mint  
ban. Zalka Ma  
hatvan kiadás  
Igen népszerű  
keles" című el  
omas "A szoci  
almi mozony  
gyar népmese  
nyelvet adták  
ar népköltészet  
en kiadású  
for szov m' a'

**tek**

III kongressz  
a kongressz  
között ott ta  
etgek képvis  
szura. a m' a'  
pviseli. A kül  
Munka f' a'  
s, a szaksze  
romnapos la  
t'.

**izsba  
rdekében**

az egysége  
szervező Né  
t' a' szvezek'  
t'.

**entés**

szög: Felhívó  
e' a' s, h' a' v'  
tegenkélő ny  
az éjszakai le  
tovább mérsé  
sékelt alig vá  
leti értékek a  
ggel nyugaton  
eten minusz 4  
4—plusz 6, k  
k között. A vá  
kület ma négy

**Kiküldött munkatársunk jelenti:**

**Mezőkovácsháza szövetkezeti község  
készül a tavaszi munkákra**

Utakinn még éles ézél hordja a havat. A rohamosan közelgő tavasz birkózik a téllel. Az emberek sem töltik tőlemlül az időt. A gépállomás dolgozói átnézik meg utoljára a kijavított gépeket, az «Uj Élet» tsz-os-nál a vezetőség — közösen a tanácselnökkel — az állatállományt, a vetőmagbiztosítást beállítatja, a területet a növénytermesztő brigádoknak.

Készülődik a község a tavaszi nagy munkára, hiszen itt vannak az első határidők; a gépállomáson szemlélt kell tartani, a tsz-osok-nál vetőmagot kell biztosítani, trágyát hordani, pótolni a hiányzó műszert, el kell végezni a simítózást, elő kell készíteni a talajt a korai vetésű növények alá.

**A gépállomás felkészülésétől nagyban függ a tavaszi munkák sikere**

Mezőkovácsháza dolgozó parasztlái az elmúlt év őszén szakítottak az egyéni termeléssel, többségük a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás útjára lépett. A nagyüzemi parcellákon alkalmazták az agrotechnikát, a szovjet módszereket, a nehéz fizikai munkát felváltja a gép. Hogy

menyiben lesz így, az a gépállomás munkájától függ, attól, hogyan készítették elő a gépeket a nagy munkára, a gépállomás dolgozói mennyire ismerték fel, hogy elsősorban az ő munkájuktól függ, hogy Mezőkovácsháza termelési szövetkezeti erősödjenek, növekedjenek.

rek minél nagyobb területen való alkalmazásáért.

A traktorosoknak is meg kell ismerni az MT határozatát, hogy lássák pártunk mennyire megbecsüli munkájukat.

**Rohamosan közeledik a tavasz, minden perccel ki kell használni a munkához**

Ennek a munkának az elvégzésében nincs halasztani való idő sem. A tavasz, a jobb idő rohamosan közeledik, napok kérdése csak s a gépállomásnak meg kell kezdeni a munkát, hiszen felelős a tavaszi munkák időbeni megkezdéséért, befejezéséért. Az, hogy ebben az évben az éltelt 50 nap alatt 300 holdat szántottak fel, annak ellenére, hogy — az igazgató elvtárs szerint is — 10 ganggal a javítás mellett állandóan lehetett volna dolgozni, egy esppet sem mutatja azt, hogy megtették mindent. Inkább az a hangulat uralkodott és uralkodik a gépállomáson: helytelen, hogy Lakatos Lajos, Tólpai Lajos, Fülöp Pál traktoros szántanak, inkább Kovács Zsigmond az okos ember, aki a gépek kijavítása után is még 4 napig készült, amikor meg kiment, ottlugyta a gépet. Nyilvánvaló, hogy az ilyen és az ehhez hasonló hanyagigokért felelős az igazgató, de felelős a pártszervezet, a kommunisták is, hiszen nekik kellett volna példát mutatni az akadályok, a nehézségek leküzdésében. Javítani kell ezen, hogy jobban segíthessék a hozzájuk tartozó 17 termelési szövetkezetet a nagyobb terméseredményért folyó harcban. Ezt várja a mezőkovácsházi — de mégynék valamennyi gépállomásától — termelési szövetkezeink tagsága.

Farkas Sándor.

**Ebben az évben jobb munkát akarnak végezni**

A mezőkovácsházi gépállomás az elmúlt évben ezt a feladatot kevésbé töltötte be. 2300 hold mélyszántással maradtak adósak a szövetkezetnek, népgazdaságunknak. Az idén már jobb munkát akarnak végezni. Körültekintően készültek fel a munkákra a gépek — két cséplő kivételével — kijavítva várják a tavaszi nagy munkák megkezdését. A gépállomás évi tervét a tsz-esk növénytermesztési tervének alapján készítették el. 21.850 hold középmezőszántásnak megfelelő szántás, vetés, növényápolási, betakarítási, szállítási munkák elvégzését várják tőlük a hozzájuk tartozó szövetkezetek.

**Minden dolgozónak meg kell ismernie a minisztertanács gépállomásokról szóló határozatát**

Nagy és felelősségteljes feladat ennek elvégzése, de nagy segítséget jelent a végrehajtásában a minisztertanács határozata, amely a gépállomások munkájának a megjavítását segíti. Természetesen fontos, hogy a gépállomás vezetősége azt alaposan áttanulmányozza, megismerjék a határozatot a dolgozók is. Lássák tisztán, milyen jutalmazás jár a 100 százalékos normateljesítés, túlteljesítés esetén, azoknak a traktorosoknak, akik minőségileg jó munkát végeznek. Nos, e léren a gépállomás vezetősége nem tett meg mindent. Mutatja ezt az is, hogy a gépállomás traktoristáinak 50 százaléka tsz-es tag s a

határozat megjelenése óta csak 5 traktoros lépett tsz-es-be. Lakatos Lajos, a gépállomás legjobb traktoristája például —, aki tavaszi tervét már 50 százalékra teljesítette, maga sem ismeri az új bérezést. Nem magyarázta azt meg neki senki.

A minisztertanács határozatát tehát nem elég csak egy-két vezetőségi ülésen, termelési értekezleten nagyunalakban ismertetni, hanem azt alaposan át kell tanulmányozni. A vezetőknek azért, hogy egész évben jól irányíthassa a munkát, az agrónomusoknak azért, hogy még jobban tudjanak harcolni az új agrotechnikáért, a szovjet termelési módsze-

**A január havi munkaversenyéről és a vállalások teljesítéséről**

A folyamatos átállítás és a munkaverseny megszervezését üb-üben és bizalmiértékezeteken tárgyalták meg ölmözési üzemekben is. Az átállítás mind a termelés, mind a munkaverseny területén jó volt — néhány üzem kivételével. Ahol az üb-k a széles tömegközönségre szervezték meg a munkaversenyt, mint a gyulai Tóppozvárnál, a békéscsaba-i Barnavánál, ott jó eredményeket értek el. Egyes üzemeknél később kezdtek hozzá a verseny szervezéséhez, megemphentek babérjainak, arra hívtakoztak, hogy tervek még nines jóváhagyva, holott ezeken az üzemeken is házzá lehetett volna kezdeni a verseny szervezéséhez, mint például az orosházi Barnavánál és a békéscsaba-i Istvánmalomban. Január hónapban az egyes vállalatok a következő eredményeket érték el az április 4-re tett vállalások alapján.

**A BÉKÉCSABAI ISTVÁN-MALOM** dolgozói január havi tervüket 103,1 százalékra teljesítették. Közvetben lassan indult be a dolgozóknak a versenybe való szervezése, azonban a Torlőti Bizottság segítésére révén az üb kijavította ezt a lemaradást és a hónap végére már a dolgozók 98 százalékánál tett vállalást április 4-re. A vállalatok összesítéke 193.005 forintot tesz ki, melyből a január hónapra 60 részt a dolgozók 196,8 százalékban túlteljesítették. Ezt úgy lehetne elérni, hogy a vállalásokat

rendszeresen értékeltek és tudatosították az eredményeket az üzem faluján és a hangoshirudóban.

**AZ OROSHÁZI MALOM** dolgozói már január első dekádjában megfűtötték vállalásukat április 4-re. A dolgozók 93,6 százaléka kapcsolódott be a versenybe. A vállalás értéke 16.983 forint volt, melyből január hónapban már 6100 forintot teljesítettek is. A dolgozók valamennyien csatlakoztak a Nazarova- és a Vorosin-mozgalomhoz. Különösen szép eredményeket értek el ebben a hónapban a Papp-brigád tagjai, akik normájukat 105,8 százalékra teljesítették. A lisztelészakólor brigád tagjai január elején még 100 százalék alatt teljesítettek. Vállalást tettek a 100 százalék elérésére, melyet a második dekádjában már nemcsak elérték, hanem 104,2 százalékban túlteljesítettek. A teljesítmény-százalékuk emelésére tett vállalások közül a raktári brigád érte el a legjobb eredményt, 142,3 százalékot. Ezen belül Seráj György 152, Sonkoly Károly 145 százalékot teljesített. A karbantartók a Gazda-mozgalom területén érték el jó eredményeket, mivel az átszervezéseket, kisebb javításokat hulladékok és használt anyagokból készítették el. Az üb a hirdető táblán és a hangos híradóon kívül jól használja fel a osasztuska brigádokat a termelés állandó emelésére érdekében.

**A BÉKÉCSABAI KENYER-ÉNYÁR VALLALAT** dolgozói a IV.

negyedév értékelése szerint elnyerték a büszke ötlem címet. Az előző második helyezettek voltak. Januárban is jó munkát végeztek az üzem dolgozói, hiszen havi tervüket 122,7 százalékra teljesítették. Nagy gondot fordítottak a selejt csökkentésére és a minőség javítására. Januárban a dolgozók 6966 forint megtakarítást értek el. Sokat foglalkoztak ezenkívül a társlepek: Sarkad, Orosháza, Gyoma, Mezőberény munkájával, ahol a fajtálos felhasználáson és a minőségben kellett javítani. Ennek meg is lett az eredménye, különösen sokat javult azóta Gyomán a kenyér minősége.

**A MEZŐHEGYESI CUKOR-ÉNYÁR** dolgozói jelenleg a karbantartási munkákat végzik. Ezt túlrövizik az április 4-re tett vállalások is. A dolgozók 97,6 százaléka tett vállalást április 4-re. A műszaki dolgozók teljes mértékben bekapcsolódtak a munkaversenybe. Ebben az üzemben is kezdetben nehezen indult be a munkaverseny szervezése, a tervekre való hivatkozással, ehhez hozzájárult még az is, hogy az üzemi bizottság sem tárgyalta meg a verseny szervezését és a bizalmiakat se vonták be eléggé ebbe a munkába. Január havi cukorlőlési tervüket 252,5 százaléka teljesítették. A karbantartó brigádok közül a legjobb eredményt Csizsok István kazánkovács, Csirik György lakatos és Márkus Béla rakodó munkás érték el.

**A Viharsarok Népe pályázatából**

**Nagyobb termést értünk volna el, ha jobban alkalmazzuk a szovjet agrotechnikát**

A kondorosi »Dolgozók« tsz-ben nagyobb termést értünk volna el, ha jobban merjük alkalmazni a szovjet agrotechnikát. Még a vezetőség is félt az újtól, hát még a tagság. Igaz, árpából 50 holdat vetettünk keresztorsosan, holdanként két mázsával adott többet. Kukoricát azonban nem vetettünk négyzetesen, de a pótbeporzást alkalmaztuk 15 holdon, 4 mázsával adott többet holdanként. Az is hátráltatta a munkánkat, hogy a területet nem osztottuk fel egyénekre. Ezekből látható, hogy nem lehet mindent a fagyra, meg az aszálykára hátrítani.

**Mind jobban kezd megérteni a tagság**

az új agrotechnika fontosságát. A csoportterkezeleten csak Gyöngyösi Pál nem volt kibékülve, hogy keresztorsos búzát vetünk.

1953. évre búzából 310 holdat vetettünk, keresztorsosan és 50 hold ösziárpát. 250 hold négyzetes vetésű tengerink lesz, a pótbeporzást is alkalmazzuk. 40 hold napraforgót is négyzetesen vetünk, azt is pótbeporozzuk. 15 hold öntözéses kertészetet állítunk be. A területet egyénekre osztjuk fel. Csak így lehet a munkafegyelmet betartani.

**Az állatok átteleltetése**

nem okoz nehéz problémát, mert alkalmazzuk a gyorslőt és a szalmafeltárást. Búzaszalmát szecskázunk, melaszos vízzel locsoljuk, sőt is adunk bele, így jóízűt isznak a tehenek. Deszkalappal lefedjük és nehezéket teszünk rá, négy nap áll fedve, utána összekeverjük rendes silóval.

**Bohnyát György**  
Kondoros, »Dolgozók« tsz

**Ügy dolgozunk, ne legyen gépállomásunkon egyetlen rosszul javított gép sem**

Most jöttem haza a mezőhegyesi traktorosképző iskoláról és itt, a nagyszámú gépállomáson igyekszem még jobban elsajátítani az ismereteket. Mint traktoros, az öregjavító brigádban dolgozom. Igyekszünk a gépeket minőségileg jól kijavítani, a gépjávitást időben befejezni. Ha a teli gépjávitás minősége jó lesz, jó gépet adunk ki, ezzel a mezőgazdaság termelését segítjük elő. Az időre való befejezés azt jelenti, hogy tavasszal nem lesz gondunk arra, hogy nincs még minden gép kijavítva. Azon igyekszünk, hogy ne legyen gépállomásunkon egyetlen rosszul javított gép sem.

Ravasz Gyöngy traktoros, Nagyszámú.

**Békés megyében az idén 1764 holddal növekszik a tsz-ek öntözött földterülete**

Az idei aszály újra előtérbe állította az öntözés kérdését — mondotta Rákosi Mátyás elvtárs, a Minisztertanács elnöke december 15-i országgyűlési beszédében. A békésmegyei termelőszo- vetkezetek megszívlelték népünk bölcs vezetőjének iránymutató szavait. Az idén 1764 kat holddal öntöznek több területet, mint tavaly. Ez évben nemcsak a rizsföldeket és a konyhakerteket öntözik, hanem a szántóföldeket is. A folyóvizet használgják fel erre a célra. Még e hó folyamán meg-

kezdik az új öntözőhálózatok építését a szarvasi, sarkadi, békési és a gyomai járásban.

A gyulai »Petőfi« tsz-ben elhatározták, hogy a konyhakertészetet kivül 20 hold kukoricát, 10 hold cukorrépat termesztnek öntözéses eljárással. A kukoricából 50, a cukorrépból 400 mázdal öntöznek több területet, mint tavaly. Ez évben nemcsak a rizsföldeket és a konyhakerteket öntözik, hanem a szántóföldeket is. A folyóvizet használgják fel erre a célra. Még e hó folyamán meg-

**A 350 kiló liszt és 600 kiló búza mellett „éhező“ Győri Mihályné**

**Halmozók leleplezése Szeghalmon**

Szeghalmon február elején az üzletek előtt a dolgozók rosszü sora álldogált kenyéért. A községi tanács megállapította, hogy nagyszámban olyanok is vásároltak kenyéret, akiknek van kenyérgabonájuk. Ezért aktívaülésen társadalmi ellenőroket jelöltek ki, akik naponta ellenőrizték a kenyérgyártást. Ennek során sok olyan dolgozózt találtak, akik lakásukon nagyobb mennyiségű búzát, lisztet tartottak, ugyanakkor rendszeresen vásárolták a kenyéret. Mező Mihályné Tánácsics-u. 6 szám alatti lakostól, amikor megkérdezték, mennyi búzája van otthon, a leghangosabb káromkodással, kiabálással zúgolódva jelentette ki, hogy ő teljesen ellátatlan. A lakásán 126 kiló liszt és 3 darab penészes kenyér volt. A malomban 60 kiló búzát tároltak a nevén. Teleki István Tánácsics-u. 26 szám alatti lakosnak 220 kiló lisztje van s ugyancsak rendszeresen vásárolt kenyéret. De a legfeltűnőbb Győri Mihályné IX. kerületi lakos esete. Népi demokratikus rendszerünket a legtragább szavakkal illetve, hatalmas tömeg között jelentette ki, hogy teljes gabonakészletét beszolgáltatta és családja kénytelen naponként kenyér nélkül lenni. Lakásán 350 kiló lisztet, 600 kiló búzát, 15 mázsa csöveskukoricát, 200 kiló árpát és rizst találtak. Ezzel szemben nem adott be sem kukoricát, sem árpát. Nem tett eleget sertésbeadási kötelezettségének sem. Mindezek mellett 3 ezer forint adóval és 1140 liter tejfel is adósak Győriék a népállamának. Ezek a példák azt bizonyítják, hogy a községi tanácsoknak éberem kell őrködni a község ellátásának biztosítása felé. A társadalmi ellenőrzés során leleplezett zavartkeltők tevékenységét tudatosítottuk a községben, így megoldódott a kenyérhiány, megszűnt a sorbanállás.

**Tokaji Sándor** tanácstitkár, Szeghalom.

